

一张名片牵出一个非法制售假发票团伙

# 一张假发票有时能挣几万元

文/片 本报记者 吴金彪

成堆的假发票摆满了整个卧室,假发票十余万份、假公章100余枚……天桥区大桥镇一小区内有一间普通民房,里面竟然隐藏着一个制售假发票的“机房”。

►现场查获的假公章。



## 卧室床上全是假发票

6月9日下午,记者跟随市中公安分局经侦大队一中队民警来到天桥区大桥镇一小区单元楼5楼,打开房门后,发现屋内只有几张桌椅陈设简单,不像有人居住的样子,打开其中一间卧室的门锁,惊人的一幕出现了:大床上被各式各样的发票占据了:增值税发票、通用机打发票、建筑业统一发票应有尽有,卧室的窗帘被人用胶布封上,仅挨着窗台的电脑桌上陈列着省内各家“公司”的上百余枚假公章。“都是机打发票,足可以假乱真。”经侦大队一中队民警陈允春介绍,这些机打发票都是“克隆”真发票制作而成,普通人从纸质、发票代码、发票号码等方面很难辨别,有些要靠查询收款和付款单位才能分辨出来。从制作、印刷到销售,目前假发票制售在很多地方

已经有完整的产业链,一张空白发票被打上数字并盖上公章后就能卖到上万元一张。

民警介绍,空白发票经过卧室内电脑打印后就可以正式出售。在制假窝点,记者看到很多假发票已经制作完成,并被装进了信封准备送出,涉及的单位包括酒店、公司、建筑行业等,其中不乏一些知名的企业。除了信封,在卧室内还有很多塑料袋和报纸。“嫌疑人先把假发票装进信封,再用塑料袋和报纸将信封包起来,以此掩人耳目。”办案民警介绍。

## 为逃避打击

### 制假窝点与住处分离

2011年12月15日,济南市公安局市中区分局经侦大队一中队民警在经十路附近捡到一张出售假发票的名片,民警向上级汇报后,开始了半年多的缜密侦查。通过调查,民警发现这

个制售假发票的犯罪团伙有六男二女共8人,在天桥区活动。2012年6月6日,民警在板桥路附近抓获四男一女五名犯罪嫌疑人。6月7日,民警在清河北路附近抓获两男一女三名犯罪嫌疑人。

制售假发票的窝点一般称为“机房”。在早期查处假发票的案件中,“机房”与犯罪嫌疑人住的地方一般都在一起,然而自从公安部严打经济犯罪“破案会战”专项行动开展以来,犯罪分子也开始变得狡猾了。

“机房与嫌疑人住的地方正好可以相互观望。”陈允春介绍,在前期的侦查中,他们虽然发现了犯罪嫌疑人的居住地,但是对于“机房”的位置并不能确定。后来他们才发现,这个机房的位置也是嫌疑人精心挑选的,制售假发票的机房与嫌疑人租住的另一间屋子正好可以在阳台上隔空相望,一旦一间屋子“有事”,另一间屋子的人就可以发现对面的异常。

## 制假利润大

### 缓刑期间又作案

经审讯,该团伙以犯罪嫌疑人王某为首,团伙成员均为浙江省台州人,而且犯罪嫌疑人王某、杨某等人曾因在济南出售假发票于2010年8月被德州警方抓获。

王某供述,因经济利益环境的需求,各种假发票的社会需求量很大,受高额利润的驱使,自2011年8月起,他在缓刑期间铤而走险又干起了出售假发票的生意。

在十六里河派出所,记者见到了几名制售假发票的犯罪嫌疑人。据一名姓罗的嫌疑人交代,他们都是根据开票金额的多少按比例收取费用,一张票有时候就能挣几万元,“运气好的话,一个人每月挣上万元不成问题。”

目前公安机关共从该团伙住处查获各种假发票十余万份,各种假公章100余枚。目前,该团伙八名成员已全部被刑事拘留。

## 邮购假“苹果”上街兜售

一对湖南夫妻组织的团伙栽在了济南

本报记者 尉伟 实习生 杨斐斐 齐绍安

走私来的苹果四手机,只卖千余元?您千万别信!6月11日,历下公安刑警二中队破获了一个由一对湖南夫妻领头的十一人团伙。夫妻俩从南方以每部300元的价格购进假苹果手机,然后提价二十元卖给同伙,再由他们上街冒充真苹果手机兜售。

## 街头二百元

### 买来假诺基亚

6月初,解放路上,市民张强(化名)突然遇到俩男子上前推销。

“要手机吧?苹果四,绝对便宜。”除了最新的苹果四手机,俩男子手里还有一部诺基亚N9,“苹果四,一千元;诺基亚N9,五百元。”

“你们的手机没问题吧?”市面上,一部苹果四手机价值五六千元,一千块钱过于便宜了。面对张强的疑问,两人信誓旦旦:“放心,我们的进货渠道没问题,这都是走私来的,所以很便宜。”

最终,张强以200元的价格从两人手里购买了一部诺基亚N9。可没高兴多久,他就发现自己刚刚购买的诺基亚N9是假的,只是外表相似而已。

此后不久,历下刑警二中队的民警找到了张强,告诉他骗他的两名男子已被民警抓获。

## 湖南夫妻

### 组团来济行骗

原来,就在两名男子在街头行骗之初,历下刑警二中队的民警早就注意上了他们。

历下刑警二中队的民警吕祥升说,5月底,他们在街面巡逻时,就发现有人结伙以走私货为名向路人兜售假的苹果四、诺基亚N9手机,“价格从六百到八百元不等”。

经过一个星期的调查取证,历下刑警二中队的民警发现这是一个11人的诈骗团伙,“他们都来自湖南,

一对夫妻负责提供假的苹果四、诺基亚N9手机,其他九人则上街兜售”。

民警吕祥升告诉记者,夫妻俩住在一家小旅馆内,另外九人则挤在另一家小旅馆。

6月7日,历下刑警二中队的民警在解放东路两处小旅馆内,分别将湖南夫妻和另外九人抓获,当场缴获假苹果四手机32部。

## 亲儿拿货

### 也不给优惠

在夫妻俩那里,民警还发现一个账本,上面详细记录了其他九人每天从他们那里取货的记录。

“每部苹果实际进价才三百多。”民警吕祥升揭秘:夫妻俩谭某、邓某通过在深圳的老乡,分别以每部360元、105元的价格邮购假的苹果四、诺基亚N9手机,然后每部提价二十元卖给同伙,再由他们上街兜售。

值得一提的是,在上街兜售的这九人中,还有谭某夫妇的两个儿子。可就算亲生儿子从自己这里拿货,也没有“优惠”,同样是每部提价二十元。

经审查,民警得知:5月22日,谭某夫妇带着九人来到济南,并购进了28部苹果手机。6月2日,夫妇俩又进了30部苹果四。

除去民警缴获的苹果四,来济半月,九人一共才兜售了26部假苹果。

“其实,他们的成功率并不高。”民警吕祥升介绍,夫妇俩也很郁闷:没想到济南人警惕性还挺高,更没想到还被民警盯上,抓了现行。

# 驾新车回家,遇抢劫被捅死

警方从三万余分钟监控录像中找出嫌犯

本报记者 杜洪雷

## 驾新车回家,遇抢劫被刺中心脏

刚刚买了一辆新车,原本是非常高兴的事,可是章丘的高先生没有想到死亡正在悄悄向其逼近。4月12日晚上,按照当地的习俗,刚买新车的高先生约上了几个好友到饭店里庆祝。晚上11时许,饭局结束之后,高先生和一位朋友坐着新车回家。

当车辆行驶到章丘市老东外环路桥时,一块石头突然砸向了高先生车的前挡风玻璃。强烈的撞击致使挡风玻璃当时便碎裂了。随即,三名戴着口罩的年轻男子从路边窜出来,每个人手里都拿着一把匕首。“抢劫,都给我老实点!”三名男子叫嚣。

高先生一看车被砸了,顿时非常生气,下车准备与其理论。结果,他发现三名男子都带着凶器。随后,三名男

一块石头突然砸向正在行驶的新车的前挡风玻璃后,三名抢劫男子将开车男子捅伤最终致其死亡。看事情超出了控制,三男子迅速逃离。

子持刀将高先生和其朋友捅伤,其中高先生身中三刀,一刀直接刺到了心脏。三名男子看事情超出了控制,立即逃离现场。被送到医院抢救的高先生因为伤势过重死亡。

## 三万余分钟监控录像中找出嫌犯

命案发生后,章丘警方在市局相关部门支持下成立专案组。

结合受害人陈述,走访群众、足迹分析及调阅周围视频监控,警方分析认为,该案应为一伙抢劫杀人案。警方对嫌疑人作案后可能进入的十几个村庄及居民小区进行了地毯式的走访摸排。

同时,视频监控调查分析小组通过对调取的80余段、三万八千四百分钟监控录像的反复仔细分析,民警最终发现在案发地以北“咱家宾馆”、龙源湖洗浴、海纳饭店门口监控中发现的三名青年男子形迹非常可疑,指挥部提出以该三名嫌疑人为重点进行调查分析。

## 三男子嗜赌成性,一起预谋抢劫

在有关部门的大力支持下,5月25日上午10时许,民警几经周折,在章丘市刁镇潘家村将可疑人员李某抓获。

经连续多次审查,李某交代了伙同李某某、韩某某

实施作案的全部犯罪事实。三名嫌疑人中有两人同村。三名嫌犯都没有固定的职业,而且嗜赌,所以经济比较拮据。

案发前两天,三人便开始商议抢劫,并准备了口罩、手套、电警棍、匕首等作案工具,蓄谋从老东外环套村以东地段寻找作案目标。案发当晚9时许,三人乘坐李某的白色比亚迪轿车至明水。

他们先将车停放于案发地北一饭店门口,然后步行至铁路桥附近,在打碎被害人车玻璃实施抢劫过程中与被害人发生打斗,用随身携带的匕首将被害人身体多处捅伤后逃离现场。5月26日,民警马不停蹄,根据掌握的线索夜赴滨州实施抓捕,并最终在桓台县马家窝村村西一苗圃草棚内将另两名犯罪嫌疑人李某某、韩某某抓获。

## 假冒网站客服骗了市民

# 优惠商品收到全是假货

本报96706热线消息(记者 王倩 实习生 于丽娟) 一男子打电话声称是某购物网站客服,网站店庆搞活动,化妆品三折优惠,还附送一张电话充值卡,没想到东西寄到之后全是假货。

据田女士介绍,上周一,她接到了来自北京的陌生电话。“一男子声称是当当网客服人员”,田女士说,该男子说现在正值网站周年店庆,金卡会员可以享受优惠活动,原价800多元的欧莱雅保湿套装,现只需298元,还赠送300元的手机充值卡。

“我确实是当当会员,加上优惠很诱人,我就没多想。”田女士说,该男子为了打消田女士的疑虑,一再强调可以货到付款,先验再

收。田女士当即就下了订单。

上周六,“当当网”快件寄到了田女士的公司,“当时我不在,同事就帮我签收了,并且将298元付给了快递公司。”田女士说。田女士赶到公司,打开快递包裹一看,顿时傻了眼,“三瓶保湿产品都没有外包装,也没有说明书,还有一瓶只剩半瓶。”田女士说。随后她按照充值卡上的提示信息拨打电话,发现充值卡也无法使用。

据田女士介绍,包裹外包装上没有任何“当当网”的字样,寄件人地址、姓名都是个人的。“我拨打对方的电话已经无法接通,这才意识到上当受骗了,就想提醒一下广大市民,再接到类似的电话不要相信。”